



A股三大指数周二延续强势表现，沪指日线13连阳，创2015年7月以来的逾十年新高。截至收盘，沪指涨1.50%，收报4083.67点；深证成指涨1.40%，收报14022.55点；创业板指涨0.75%，收报3319.29点。沪深两市成交额达到28326亿元，较上个交易日放量2651亿元。个股方面，上涨股票数量超过4100只，近150只股票涨停。

杨晓春

全天看，市场交投持续火热，两市成交额突破2.8万亿元，延续周一放量态势。两大核心指数两日累计大涨超百点，市场呈现出罕见的连续百股涨停盛宴。值得注意的是，继周一深证成指率先创下阶段新高后，周二沪指同步完成突破，目前三大核心指数中仅剩创业板指尚未触及阶段新高，市场做多情绪已然全面升温。

从盘面表现来看，周二市场延续了周一的普涨格局，全市场超4100只个股飘红，行业板块近乎全线上涨。热点题材多点开花，赚钱效应持续释放，不仅推动指数稳步攀升，更显著提升了市场参与热情。开年连续两天大涨，是建立在成交大幅释放的基础之上，资金入场意愿强烈，为指数突破提供了坚实的流动性支撑。值得注意的是，周一市场上涨主线集中于创业板，周二则切换至沪指，其中非银金融板块延续强势表现，券商板块的阶段性走强，成为推动指数拉升的关键力量之一。

深究开年连续大涨的主力军，以AI为核心的科技板块无疑是绝对核心驱动。周二脑机接口、存储器、AI应用等科技题材集体爆发。与此同时，保险等其他非银金融细分板块同步发力，既为指数突破提供了权重支撑，也体现出资金对低估值优质资产的认可。

资金面的全面共振则为行情延续提供了关键保障，成为主力军背后的重要

支撑。数据显示，2025年以来全球投资于中国资产的ETF累计获得831亿美元资金净流入，其中境内ETF流入786亿美元，境外ETF净流入约45亿美元。国内层面，两融余额已攀升至历史新高，截至2025年12月31日，A股融资余额达25241.56亿元，2025年全年融资余额增加6700.11亿元，杠杆资金风险偏好显著提升。社保基金、公募基金等机构资金也在持续加仓，形成境内外资金、机构与散户资金共同进场的良性格局，为市场上涨注入源源不断的动力。

技术面上看，在市场价量齐升的强势结构下，后市仍有望进一步冲高。不过需要注意的是，在连续两日放量拉升后，市场能否获得足够增量资金承接仍是关键，一旦量能无法连续递增，短线技术性修正概率或随之增大。不过在有效跌破5日线以前，本轮指数性行情并不会轻易终结。

面对市场的火热情行，投资者最关心的问题是，连续上涨后还能再介入吗？当前市场虽处于上行趋势，但连续大涨后已积累一定获利盘，需留意冲高后的震荡回调风险，不宜盲目重仓博弈追高。从机构观点来看，2026年市场将从“资产重估”转向“盈利修复”，基本面重要性显著上升，盲目追高可能面临估值回调压力。对于前期已布局的投资者，可依托当前上涨趋势持有，同时逐步分批兑现部分收益；尚未入场的投资者则无需急躁，应耐心等待指数回落下的低吸良机。

热股追踪

重磅利好来袭 合众思壮开盘5分钟封死涨停！



1月6日，无人驾驶概念表现活跃。合众思壮在开盘后5分钟之内封死涨停板，浙江世宝在开盘后6分钟内封死涨停。浙江世宝、兴民智通、北斗星通等多只个股涨停，索菱股份收获3连板，豪恩汽电、路畅科技等跟涨。

消息面上，近期，无人驾驶出租车(Robotaxi)利好消息不断，英伟达计划2027年启动测试一项无人驾驶出租车服

务。日前，特斯拉CEO马斯克在社交媒体上透露，特斯拉无人驾驶出租车Cybercab将于2026年4月开启正式量产，目前正在测试生产系统。此外，小马智行宣布，超额完成2025年1000辆Robotaxi目标。

西南证券研报显示，国内共享出行市场正从高速扩张转向高质量增长，市场规模巨大且结构清晰。Robotaxi并非对现有模式的简单替代，而是通过技术重构行业成本模型的重要增量。目前，Robotaxi主要与滴滴、曹操等头部平台协同，在限定区域作为运力补充，其商业化落地正加速推进，有望从根本上优化出行平台的盈利结构，开启行业新一轮增长曲线。

中财

A股刷新十年新高 谁是开年大涨的主力军？

概念题材

商业航天反复活跃 脑机接口概念延续强势

周二，商业航天反复活跃，航天环宇、北斗星通、航天电器、中航西飞、中国卫通等10余股涨停。近期商业航天受政策、产业、资本多重催化共振，成为当前市场当仁不让核心热点方向，不仅屡屡快速上演分歧转一致的戏码，相关核心标的更是始终维持强趋势上涨结构，故在资金深度介入的背景下，该题材仍存反复活跃之空间。不过需要注意的是，在经历反复演绎后，商业航天板块整体位阶已然较高，并且累积了较大的获利盘，一旦后续没有足够的买盘承接，还是需留意高位放量分歧的风险。

脑机接口概念延续强势，倍益康、三博脑科、翔宇医疗、爱朋医疗、美好医疗、诚益通、塞力医疗、创新医疗等涨停。脑机接口概念连续两日上演涨停潮，除了短线情绪高涨以外，题材相对较新，相关个股筹码相对干净同样也是受到短线活跃资金青睐的重要缘由。不过由于脑机接口的板块容量相对有限，更多可视为事件催化下的风口题材，在第一轮普涨过后，板块内部个股将逐步分化，届时赚钱效应或将更多集中在前排的几大核心个股之中。

大金融板块全线爆发，保险股延续强势，新华保险、中国太保续创新高，证券、互联网金融同样震荡走强，华林证券、华



安证券、大智慧、天利科技等涨停，同花顺涨超10%，指南针、财富趋势、国泰海通、东北证券、财达证券涨幅居前。

个股来看，短线情绪持续活跃，连续两日超百股涨停，连板股增至41只，连板股晋级率超七成。从分布来看，商业航天无疑仍是当前核心热点，雷科防务5连板，鲁信创投反包涨停，录得8天6板，中国卫通6天4板，北斗星通、中超控股等个股再度涨停。此外昨日断板的大业股份、泰尔股份同样低开高走双双收红，整体而言，商业航天在经历了周一短暂分化后，再度上演一致性转强的戏码，后续仍可在盘中震荡中寻找热门标的的低吸套利机会。

此外，有色方向同样延续强势，常铝股份、钒钛股份、利源股份等涨停，而两大龙头股紫金矿业与洛阳钼业同样双双刷新历史新高，随着有色趋势行情的延续，仍可在板块中寻找一些低位补涨机会。

海雪峰

市场观察

创历史新高 去年A股上市公司分红超2.6万亿元

记者从上交所、深交所和北交所三大证券交易所了解到，截至2025年12月31日，A股上市公司2025年分红超2.6万亿元，创历史新高。

具体来看：

上交所有1640家公司实施分红，分红总金额2.06万亿元，同比增长11%。多频次分红成为常态，中期分红超500家，金额超6800亿元，同比增长17%。

深交所共1910家公司实施分红，含季报分红、半年报分红和特殊分红，累计分红5475.59亿元。其中，533家公司实施中期分红，金额达1329.28亿元，同比增长25.98%。

北交所上市公司累计向投资者派发现金分红63.93亿元，较2024年增长2.62%。

从分红规模来看，银行、石油石化、大消费等行业是分红大户。其中，银行业上市公司分红8032亿元，石油化工行业分红1863亿元，食品饮料行业分红1098亿元。

科技类上市公司积极分红。数据显示：深交所创业板945家公司累计实施现金分红1374.52亿元，分红金额同比增长8.41%，分红增速较快。

上交所科创板383家公司实施现金分红，板块覆盖率超六成，分红落地实施金额合计382亿元。99家科创板公司披露中期分红方案，金额合计72亿元。东方

公告速递

鸿路钢构：2025年累计新签销售合同额同比增长2.84%；

华能水电：2025年发电量同比增加13.32%；

金海通：上海金浦2025年10月22日至2026年1月6日累计减持37.33万股；

千金药业：公司及子公司获得药品注册证书；

湘佳股份：2025年度活禽销售收入9.52亿元，同比下降2.79%；

*ST建艺：控股子公司中标1.66亿元工程；

同飞股份：拟投资3亿元建设液冷温控项目；

兴业银锡：筹划发行H股股票并在香港联交所上市；

和泰机电：海泰精华2025年12月4日至2026年1月5日合计减持1.98%股份；

谱尼测试：公司预计2025年全年亏损；

思维列控：终止筹划控制权变更，股票复牌；

天邦食品：2025年12月销售商品猪66.23万头，销售收入6.13亿元；

利尔化学：2025年净利润同比预增113.62%~132.19%；

鹏鼎控股：2025年12月合并营业收入同比增加30.74%；

百花医药：终止筹划控制权变更，股票复牌；

东安动力：2025年4季度共获取2家企业3项新市场《定点协议》；

超颖电子：AI算力高阶印制电路板扩产项目投资金额变更为33.15亿元；

普洛药业：与西安新通签署战略合作框架协议。

第一财经